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FORMATION COMPLÈTE

AUX TECHNIQUES DE DÉVELOPPEMENT

DES RESSOURCES HUMAINES

Devenez

Relaxologue-Conseil

en

Développement des Ressources Humaines

et

Communication

Vous allez découvrir dans le programme de formation de relaxologue-conseil en développement des ressources humaines et communication une formation originale alliant des séances individuelles et collectives, des travaux de groupe, un entrainement régulier à faire chez soi soutenu par un accompagnement particulièrement efficace, des entretiens individuels et une mise en pratique au quotidien des outils du mieux-être. Tout cela est bien de nature à vous procurer un vécu qui sera la garantie d’une intégration en profondeur de vos acquisitions. Nos certifications offrent ainsi toutes les garanties d’un professionnalisme de haut niveau. Les modules “Biosynthèses” vous permettent au cours d’entretiens personnalisés et de séances individualisées une intégration des connaissances basée sur l’expérience. Des travaux en groupe sont prévus sous forme d’une participation active aux stages que nous organisons tels que « Elan vers une année, une vie ».
Nos formations intègrent des apports millénaires et traditionnels tels que ceux du yoga et des apports contemporains tels que ceux de la PNL avec un souci particulier de cohérence. La prise en compte des besoins humains, l’apport des méthodes psycho-corporelles et la créativité amènent une prise de conscience de vos possibilités personnelles favorables à la croissance et au désir de partager et d’enseigner à d’autres ces outils du mieux-être.

Par ailleurs, notre site Internet http://www.biosynergie.com vous permet d’avoir une vision de la synergie qui résulte d’une association unique entre un syndicat professionnel, le SYNERME qui veille à l’éthique de la profession, les écoles de formation, les praticiens, les utilisateurs que nous appelons des créatifs et tous ceux qui partagent leurs compétences avec nous. Vous y trouverez également de nombreux témoignages qui vous aideront à apprécier toute la richesse des outils et moyens que nous vous proposons. Tout cela est bien de nature à donner des points de repère et une crédibilité dont le grand public a besoin pour s’y retrouver lorsqu’il souhaite faire appel à un professionnel compétent. Il en résulte pour nos élèves une grande stimulation car les applications d’une telle formation sont innombrables et la demande de mieux-etre est croissante.

