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PNL et Développement personnel par correspondance

· Une étude à votre rythme chez vous.

· Des cassettes qui vous soutiennent activement.

· Des documents conçus pour vous placer dans une dynamique de croissance.

· Un accompagnement personnalisé par des professionnels de la relation d’aide.

L’écoute de la série d'émissions consacrées à l'étude du livre d'Anthony ROBBINS, POUVOIR ILLIMITE sera pour vous - j'en suis certain - une belle aventure, une aventure qui n’a pas de fin : celle de la découverte de votre pouvoir personnel. Il s'agit là du véritable pouvoir, celui qui vous permet de transformer votre vie pour en faire un chef-d'oeuvre.

Dans cette perspective les apports du livre “POUVOIR ILLIMITÉ” d’Anthony Robbins sont incontestables. Ainsi nous l’avons sélectionné comme support de vos études.

Cette formation particulièrement motivante et dynamisante allie développement personnel et apprentissage de la PNL. Elle vous permettra de développer une communication efficace avec vous-même et avec les autres. Elle vous offre ainsi un travail intérieur qui vous permet d’obtenir des changements significatifs et durables dans votre vie. 

Le succès de cette formation par correspondance tient à 3 points forts unanimement appréciés de nos étudiants :

· La fraîcheur et la gaieté des enregistrements sur cassettes qui vous guident pas à pas dans cet apprentissage. Ces cassettes sont conçues comme une série d’émissions de radio et furent au départ destinées à Jean, un ami aveugle qui souhaitait découvrir et s’initier à la PNL. Les voix particulièrement chaleureuses et vivantes de Pierre et Marie-Hélène vous accompagneront tout au long de votre parcours. Ces cassettes considérées comme un support d’apprentissage ne sont pas vendues mais prêtées pour une durée de trois semaines par cassette.

· Le sérieux des documents pédagogiques qui vous sont fournis. Ces documents précisent certains points et vous permettent de faire part de votre vécu des expériences proposées dans les cassettes afin de les intégrer pleinement et de vous les approprier. Il en résulte des prises de conscience importantes et une évolution personnelle dont nos élèves nous apportent quotidiennement le témoignage. La méthode est conçu comme un apprentissage progressif et approfondi qui s’étale sur environ une année.

· L’attention, la bienveillance et la compétence des accompagnateurs qui vous suivent personnellement et annotent vos envois. Une attention toute particulière vous est accordée lors de la lecture et de l’annotation de vos documents. Nous avons à cœur de vous accompagner vers vos objectifs les plus profonds avec toute la bienveillance et les encouragements qui vous sont dus. Jugez vous-même : chaque envoi qui vous est destiné représente une heure de préparation. Vingt deux émissions, ce sont donc vingt deux heures qui vous sont consacrées.

En vous félicitant pour l’intérêt que vous portez à l’utilisation de la PNL dans votre vie, j’espère de tout cœur vous compter bientôt parmi les auditeurs et les auditrices de Fréquence Bonheur.

Bien à vous,

Pierre LASSALLE,

Directeur de Ressources-Formation

PS : Pour recevoir par courrier un bulletin d’inscription et notre fiche de  présentation, écrivez-nous :

Fréquence Bonheur  Pierre LASSALLE  56, rue de la Porte  29200 Brest

en joignant 25F en timbres pour frais d’envoi.

